



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2024年8月

5

星期一
甲辰年七月初二
总第10238期



我的张家界APP
今日4版



注意安全 拒做低头族

湖南深入推进基层减负 精文简会为基层减负赋能

湖南日报全媒体记者 周映恒 通讯员 刘钦佩

夏日炎炎，正值 双抢 时节。不用巡田 打卡，村干部有更多时间和精力去服务群众、服务发展了。桑植县洪家关乡党委书记尚雨奔忙在田间地头，与农技人员探讨田间管理，组织乡亲们紧锣密鼓地育秧、插秧。

相比2023年，接到的上级会议通知减少了将近一半，收到的上级文件少了三分之二，报表数量减少七成以上，我们减负不减服务，工作更高效。尚雨说。

2023年，湖南省出台《深化整治文山会海等形式主义官僚主义突出问题具体措施》，连推 十二个不得，对召开会议频次、发文要求等作出 硬核 规定。精文简会，让广大基层干部从繁文缛节、文山会海中走出来，让基层有更多时间和精力干事创业、为民服务。

搭建信息化平台强监管

眼下正是防汛关键时期，如何将防汛抗灾相关工作提示第一时间传达到基层？常德市充分利用文会智治信息化平台，一张网覆盖市县乡村四级，层级清晰，流转畅通。精文简会，既要针对突出问题，

又要完善制度机制。湖南省建立了覆盖288家省直单位（含省属高校、国企和中央驻湘单位）和7个市州的文会智治信息化平台，不仅发文效率高，还能对发文进行监管。

目前，常德全市各级各部门文会情况，都统一汇集到文会智治信息化平台。在文会拟办阶段前置审核功能，文会数量一旦超出总量指标的80%，随即启动前置审核流程。常德市委办秘书科科长卜海峰说，平台开发多个功能，深入推进文会领域的基层减负。

比如，通过加入 反馈与建议 按钮，全市各级各单位收、阅文人员，就可收到的具体文件是否符合十二个不得 要求进行在线监督，市专项机制办公室收到反馈后按程序督促相关单位整改。

目前，市、县两级党委办公室成立监测小组，每天统计分析各单位前一天所有文会数据，发现问题及时提醒、快速纠正。卜海峰说。

在岳阳市，通过大力推广文会智治信息化平台，目前全市党政公文传输系统外网覆盖率达100%。

与2023年同期相比，乡镇收到的上级会议通知减少了将近三分之一，收取上级文件减少了一半。汨

罗市桃林寺镇党政办主任虞开远说，以前电子公文系统要时时关注，唯恐没有及时收到上级文件，一双脚就像绑在了办公室。如今文山会海少了，基层干部也能够腾出手脚进村入户去解决实际问题，工作倒是抓得更紧更实了。

据悉，岳阳市 两办 联合对精简简报提出了规范性要求，实行编号核准制和报送准入制，仅保留39项，压减比例超过40%。2024年上半年，岳阳市级层面制发文件369件，同比减少19.4%，瘦身 效果显著。

以议事协调机构为抓手 减负增效

近日，张家界市河长制、田长制、林长制会议暨林长制工作委会召开。

四会合一，讲话和发言简洁却不简单，不搞 穿靴戴帽，大家反响都很好。张家界市林长办专职副主任尹志坚说，作为承办会议的参与者，更加清晰地认识到议事协调机构精简会议的重要性，真正实现了开短会、开实会的目标。

议事协调机构在组织协调跨部门、跨领域重要工作中发挥了重要作

用，但有时与相关职能部门的工作存在重复甚至替代的情况。今年以来，张家界市加强规范议事协调机构管理，从规范限额职责、计划管理、报备审批等方面建立长效机制，明确召开的全体会议原则上不得超过2次或上级会议次数。

我们将议事协调机构作为精简会议的重中之重，将议事协调机构比照市直单位纳入统一管理。张家界市委办秘书一科科长黄真龙说，在时序上全链条指导，坚持 年计划、月统筹、周安排 制度，杜绝计划外会议；在内容上全覆盖把关，严格控制参会范围、规格、议程，坚决做到不陪会、不超标、不拖沓，2024年上半年，我们及时发现有违规情形的会议并立即叫停20余次。

当前，张家界市以省委 十二个不得 具体措施及市委工作举措、市委 精简会议五条措施 加强议事协调机构管理为基层减负三条措施等为依据，规范会议报备审批程序，上半年全市性会议同比减少9.09%，其他各类会议精简幅度均达10%以上，切实提高了工作效率，达到事半功倍的效果。

（原载《湖南日报》）



8月4日，武陵源区协合乡，蓝天白云下纵横交错的稻田、山间的民居和美丽的生态融为一体、相映成景，构成一幅秀美的夏日田园画卷。

吴勇兵 摄

2024年上半年全国跨省 异地就医直接结算1.08亿人次

据新华社电 据国家医保局日前消息，今年上半年，全国跨省异地就医直接结算运行基本平稳，惠及参保群众1.08亿人次，较2023年同期增长124.69%。其中，门诊结算1.01亿人次，较2023年同期增长129.31%；住院结算687.24万人次，较2023年同期增长38.80%。

在减少参保群众垫付资金方面，2024年上半年，全国跨省异地就医直接结算为参保群众减少资金垫付918.53亿元，较2023年同期增长32.88%。其中，门诊结算涉及162.90亿元，较2023年同期增长133.63%；住院结算涉及755.63亿元，较2023年同期增长21.28%。

据介绍，截至今年二季度末，全国跨省联网定点医药机构数量达61.34万家，较2023年底增长11.45%。其中，住院定点医疗机构8.06万家，较2023年底下降2.11%；普通门诊定点医疗机构21.40万家，较2023年底增长10.37%；门诊慢特病定点医疗机构6.60万家，较2023年底增长13.79%；定点零售药店39.61万家，较2023年底增长12.40%。（记者 彭韵佳）

我市在第六届 中国创翼 创新创业大赛 湖南省选拔赛中获佳绩

本报讯（李若轩 曾含琪）7月29日至31日，第六届 中国创翼 创新创业大赛湖南省选拔赛在长沙举行，我市代表团斩获1个二等奖、1个优秀奖。其中，《与酒共融 茶共享 土家非遗莓茶酒》项目荣获主体赛现代服务项目组二等奖，并将代表湖南省参加全国总决赛，刷新了我在该项赛事中的历史最好成绩。

此次选拔赛由省人社厅主办，省就业服务中心承办，以 创响新时代 共圆中国梦 为主题，采用 2+3 赛制模式，涵盖先进制造、现代服务两大主体赛道，以及乡村振兴、银发经济、绿色经济三项专项赛道，大赛共吸引1582个项目参赛，89个具有创新性和市场潜力、吸纳就业能力强的项目参加比赛。



我市获评全国生态环境领域 激励表扬城市

本报讯（田育才）生态环境部近日从全国选出31个2023年度生态环境领域激励表扬城市，并就其在推进美丽中国建设地方实践、加大生态环境领域改革创新力度、促进生态环境质量稳中向好等方面的经验做法面向全国推广。我市为湖南省唯一入选城市。

近年来，我市牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，坚定走生态优先、绿色发展之路，大力实施美丽张家界建设行动，协同推进生态环境高水平保护和高质量发展，奋力打造美丽中国 张家界样板。

理顺 天生丽质 与 人为治理 的关系。成立市委书记、市长为组长的市实施长江经济带发展战略建设生态绿色张家界推动高质量发展小组，研究部署水质改善提升等工作。颁布《张家界市八大公山国家级自然保护区条例》等6部生态环境保护地方性法规。出台《张家界市生态环境保护责任规定》等，落实环保 党政同责、一岗双责 和 三管必须 责任。

理顺 保护好水 与 治理差水 的关系。推进突出水环境问题整改，张家界大貌国家级自然保护区内88座水电站中86座停止发电，天然水

域网箱等养殖设施全部清零，禁养区畜禽养殖场全部退养，29个采砂项目全部取缔并完成生态修复。推进重点领域问题整改，十四五 新建污水管网111公里，城市污水处理厂提标改造全覆盖，完成澧澧两水干流81个入河排污口排查、监测、溯源、整治。推进清单任务问题整改，落实12项立行立改任务清单、24项重大推进工程建设清单、10项管理措施清单。

推进 生态保护 与 经济发展的关系。狠抓滨水绿化建设，推进澧水城区段、索溪河城区段等水域沿岸绿化，打造 最美岸线。狠抓水生态环境保护，县级及以上和 千吨万人 水源地水质达标率100%；桑植澧水北源、武陵源索溪河获评省级美丽河湖建设优秀案例，打造 最美水域。狠抓生态示范建设，永定区建成 绿水青山就是金山银山 实践创新基地，武陵源区、桑植县建成国家生态文明建设示范区，打造 最美家园。2023年，我市国控断面水质排名全国第八位，全市23个国、省控断面水质均达到或优于Ⅱ类，8个断面达Ⅰ类，市县两级饮用水水源地水质保持100%达标。

6.16万名退休人员补发养老金3768万元

本报讯（全媒体记者 宋美慧 通讯员 胡丁尹 屈迎晓）日前，记者从市人社部门获悉，我市2024年退休人员基本养老金调整和发放工作已全面完成，实现了自2005年以来企业退休人员养老金 二十连涨，机关事业单位退休人员第八年 同步连调，退休人员获得感、幸福感不断增强。

根据湖南省人力资源和社会保障厅、湖南省财政厅联合印发《关于2024年调整退休人员基本养老金的通知》（湘人社规〔2024〕10号）要求，从2024年1月1日起，我市要于2024年1月1日前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位养老保险退休人员调整增加基本养老金。

据了解，此次基本养老金调整实行 定额调整+挂钩调整+适当倾斜 相结合的原则，执行企业和机关事业单位退休人员调整办法统一。定额调整体现公平，每人每月增加29元；挂钩调整体现 长缴多得 多缴多得 激励机制，实行缴费年限和基数与基本养

老金水平挂钩；适当倾斜体现重点关怀，主要是适当提高高龄和艰苦边远地区退休人员的调整水平。

为保障基本养老金调整工作有序开展，我市人社部门第一时间组建专班，明确分工，对本市统筹区符合条件退休人员开展全员、全业务排查，摸清人员底数；全市各级养老保险经办机构迅速行动，对预调后的数据进行复核确认，实现 应调尽调，应发尽发。同时，全市各养老保险经办机构提前做好调资需求测算，协调省人社厅、同级财政部门提前做好资金安排，确保调整增加的基本养老金按时足额发放。

今年是我退休的第五年了，国家养老政策真的好，人社部门全心全意服务老百姓，给你们点赞！近日，退休五年的杨先生收到调整的退休金后特别高兴，连连感叹享受到了国家政策的红利。截至目前，我市人社部门已为全市6.16万名符合条件的退休人员补发养老金3768万元。

省总工会发布提示： 气温超40 应停止室外露天作业

湖南日报8月3日讯（全媒体记者 彭雅惠）记者近日从省总工会获悉，为维护职工劳动健康权益，省总工会已于近日发布职工高温安全生产劳动法律监督提示，提醒全省用人单位要加强高温作业劳动保护，日最高气温达40 以上时应停止室外露天作业。

据了解，我省各用人单位承担防暑降温主体责任。根据提示要求，用人单位必须以市州级以上气象主管部门所属气象台发布的预报气温为依据，调整作业时间。其中，日最高气温达40 以上，应停止室外露天作业；日最高气温达37 以上、40 以下时，职工室外露天作业时间累计不超过6小时，连续作业时间不超过国家规定，且在气温最高时段3小时内不得

安排室外露天作业；日最高气温达到35 以上、37 以下时，应采取换班轮休等方式，缩短职工连续作业时间，且不得安排室外露天作业加班。

对特殊人员实施重点保护。用人单位安排怀孕女职工和未成年工在35 以上的高温天气期间从事室外露天作业及温度在33 以上的工作场所作业。

省总工会强调，因高温天气停止工作、缩短工作时间的，不得扣除或降低职工工资；因高温作业或者高温天气作业引起中暑，经诊断为职业病的，享受工伤保险待遇；用人单位安排职工在35 以上高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33 以下的，应当向职工发放高温津贴。

保持战略定力 坚定发展信心

谢希瑶

型的问题，经过努力是完全可以克服的。我们要保持战略定力，积极主动应对问题和挑战，用实实在在的高质量发展成效唱响中国经济光明论。

发展前进一步就需要改革前进一步。刚刚闭幕的党的二十届三中全会，围绕进一步全面深化改革、推进中国式现代化擘画了改革蓝图。此次政治局会议强调，充分发挥经济体制改革的牵引作用，及时推出一批条件成熟、可感可及的改革举措，要求 要坚持和落实 两个毫不动摇 完善产权保护、市场准入、破产退出等市场经济基础制度 等，这集中体现了以改革为动力促进稳增长、调结构、防风险的基本逻辑。

锚定全年发展目标，做好下半年经济工作仍需各方加力，形成强大合力。此次政治局会议围绕 宏观政策要持续用力、更加给力

经济政策的着力点要更多转向惠民生、促消费，要多渠道增加居民收入 培育壮大新兴产业和传统产业 加大保障和改善民生力度 等方面作出一系列具体部署，进一步释放出鲜明信号：加大宏观调控力度，深化创新驱动发展，深入挖掘内需潜力，不断增强新动能新优势，增强经营主体活力，稳定市场预期，增强社会信心。

贯彻落实好党中央决策部署，关键在于 最后一公里。展望下半年，在以习近平总书记为核心的党中央领导下，各地各部门须坚定改革决心和信心，增强推进改革的思想自觉和行动自觉，以钉钉子精神抓好改革落实，以担当实干推动高质量发展，我们有信心、有条件、有能力推动经济持续回升向好，实现全年经济社会发展目标。（据新华社）

湘府实业集团		湘府鱼庄 2899777	
足浴 按摩		湘府国际水会 2839888	
湘府逸臣店 2193999	湘府丽家酒店 2839888	湘府国际水会 8897777	湘府丽家美业江 8256785
湘府国际水会 2832999	湘府国际温泉酒店 2881888	湘府足浴水会 8273666	湘府国际新天大酒店 2887666
喜鹊到家 8273666	湘府国际新天大酒店 2887666	安适汽服 2837999	
养生有道 道在湘府		网站: WWW.ZJJXF.CN	